



РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ

ЕЖЕГОДНОЕ СОВЕЩАНИЕ ОБСЕ ПО ВОПРОСАМ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ИЗМЕРЕНИЯ

Рабочая сессия 6 Борьба с торговлей людьми/Имплементация плана ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми (1 октября 2009 года)

**ВЫСТУПЛЕНИЕ ВЛАДИМИРА ЕМЕЛЬЯНОВА – ЗАМЕСТИТЕЛЯ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА
УПРАВЛЕНИЯ ПО НАРКОКОНТРОЛЮ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ТОРГОВЛЕ ЛЮДЬМИ
КРИМИНАЛЬНОЙ МИЛИЦИИ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ БЕЛАРУСИ**

Уважаемые Дамы и Господа!

Позвольте от имени делегации Республики Беларусь приветствовать всех участников сегодняшнего форума и поблагодарить председательствующего за предоставленное слово.

Беларусь придерживается принципов и реализует нормы, закрепленные в Плане действий ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми.

Республика является участником всех универсальных конвенций в области противодействия трафику.

За последние годы в стране проделан значительный объем работы, направленный на сокращение масштабов этого негативного явления.

Реализуется национальный план действий, принято соответствующее международным стандартам законодательство, урегулированы проблемные вопросы в таких сферах, как трудоустройство и обучение за границей, международное усыновление, деятельность туристических, брачных и модельных агентств. Законодательно закреплены понятие «жертва торговли людьми» и меры по их защите и реабилитации.

В Уголовный кодекс в 2005 и 2008 годах внесены изменения и дополнения. Теперь в Беларуси действуют 6 составов преступления, криминализирующих торговлю людьми и связанные с ней деяния, которые охватывают все виды и формы «современного рабства». Максимальное наказание – лишение свободы сроком до 15 лет с конфискацией имущества. В отдельную группу вынесены преступления, связанные с детской порнографией.

В противодействии торговле людьми задействованы практически все министерства и ведомства, средства массовой информации, а также международные и неправительственные организации.

Национальным координатором является Министерство внутренних дел, в структуре которого действует специализированная служба, состоящая из оперативных подразделений.

Обучение специалистов обеспечивается Академией МВД и Международным учебным центром подготовки, повышения квалификации, переподготовки кадров в сфере миграции и противодействия торговле людьми, созданным при содействии Международной организации по миграции.

Правоохранительными органами республики налажены контакты с зарубежными коллегами. Обмен оперативно значимой информацией осуществляется через офицеров связи, а также посредством использования возможностей Интерпола. Со многими странами заключены двусторонние договоры об оказании правовой помощи, с некоторыми – исключительно по вопросам борьбы с торговлей людьми.

На законодательном уровне закреплён механизм сбора и предоставления сведений о фактах трафика. Каждое полугодие на сайте МВД Беларуси в сети Интернет размещается информационный обзор о ситуации по противодействию торговле людьми в республике.

Предупреждение трафика построено не только на информировании общественности, но и на искоренении причин и условий, порождающих «современное рабство». Ежегодно проводятся превентивные и образовательные кампании. Особое внимание обращается подросткам.

Однако есть и недоработки. Слабым звеном в республике остаются вопросы реабилитации жертв торговли людьми. В этой сфере государство, в основном, использует возможности международных и неправительственных организаций. Мы эти проблемы видим, и в настоящее время по поручению Президента Беларуси в стране разрабатывается более эффективный механизм оказания помощи жертвам трафика, в соответствии с которым основная нагрузка по реабилитации пострадавших должна лечь на государственные органы.

Предпринятые в Беларуси меры позволили снизить факты торговли людьми более чем в два раза. Вместе с тем, использование занятия проституцией остается на высоком уровне.

С 2002 года ликвидированы 20 преступных организаций (из них 19 транснациональных) и 70 организованных групп.

Установлено 3 868 жертв торговли людьми. За преступления, связанные с трафиком, осуждено 1342 человека, в том числе 481 к лишению свободы.

Благодарю за внимание.